

與國際接軌、強化學生國際經營視野是觀光系一直以來的教育宗旨，移地教學讓本系學生除國外留學、交換生外有另一種與國際接軌的管道，不僅提昇參與同學之國際觀，並透過移地教學，增進同學國際學習能力，選擇貼近香港居民生活圈方式，真正的走入他們的生活及學習才能真正的體驗文化的差異。

本系透別商請香港理工大學酒店及旅館業管理學院提供全英文教學之環境，分別為Dr. George Liu教授之「Innovation in Hospitality」、Dr. Mimi Li教授之「Hotel



Brand Management」、Professor Bob McKercher教授之「Global Trends in Hospitality」。Dr. George Liu透過拼圖、推疊積木的教學方式，使學生透過每個人不同的想法，如何創造出新的想法及觀念，來介紹觀光業之創新方式。Dr. Mimi Li則介紹現今眾多旅館品牌，並透過相關設施及照片來使學生了解各品牌的定位及整體意象設計。

Professor Bob McKercher則是介紹廣泛的觀光發展趨勢，針對未來的觀光趨勢提供許多前瞻的焦點。

然而在參訪學生拜訪香港理工大學酒店及旅館業管理學院六天裡，同學從出發的那一片刻就開始在學習，從機場、航空公司到飯店及餐廳，為讓學生體驗米其林餐廳的服務及美食，特別安排學生前往米其林一星餐廳-翠玉軒用餐體驗。亦安排學生參觀國泰航空的訓練中心-國泰城，除一般空姐訓練中心以外，特別安排本系學生參訪從不對外開放之安全訓練模擬中心及模擬機艙及組員活動區域，並為這次的移地教學劃下了句點，雖然短短的六天，卻讓學生體驗國外學校的不同學風，了解不同文化，增進視野。



學生心得

- 99258064 觀三 A 史家瑜

今年暑假是人生中最後一個暑假，不想要只充滿著實習的回憶，決定在暑假結束前參加了系上辦的移地教學計畫。讓我最印象深刻的是第一天到香港理工大學上課，是一位像爸爸的教授。Dr George Liu Zhaoping.劉教授的教學風格幽默逗趣，藉著跟學生互動要我們從遊戲中尋找解決問題的方法，而不是一昧的從課本上擷取一堆學生自己看就可以懂的事。上了這老師的課讓我覺得不虛此行，真的希望台灣的老師也能朝著外國學習，學生們會更專心於課堂上，吸收也更多更快速！最後謝謝主任及助教的帶領，讓我們的暑假有個難忘的結尾。



- 觀 3A99258145 杜宇萱

今年暑假參加了系上的移地教學，總共五天，其中有一天是到香港理工大學上課。我覺得這次讓我知道在香港的大學是用什麼樣的方法教學，和我們在台灣的方式又有哪些地方不一樣。在那裡，老師們多採用互動式教學，這麼做可以使學生更專注，同樣的吸收的會比較快。我們也參訪了國泰城，認識了國泰航空，對於未來想從事航空業的我有非常大的幫助。這次移地教學讓我增廣見聞，學習到很多不同的事物，也謝謝學校安排這樣的課程，讓我們的暑假又更精彩了一些！

- 觀光事業學系 3A 黃琬鈞 99258102

這次暑假很高興有機會參加由系上舉辦的移地教學，讓我們有機會到香港理工大學，和不同國籍的師生進行學術交流，不同於國內的教學方式和教學教材，以及參訪唯港薈酒店、國泰城等充實的行程，都是非常難得且寶貴的經驗。



- 99258471 觀 3A 林婉婷

這次的移地教學，我們主要是去香港理工大學上課。上課都採全英文的上課方式，還去參觀學校樓上的 hotel Icon。這是一個很不錯以及難忘的經驗，因為我們不曾有

過一間飯店他多數的人員是來自樓下的學校。簡單來說就是學校與飯店的完全合作，這是非常不錯的！我們還去參觀國泰城，他是香港國泰航空公司，在香港機場旁所建造一間可以提供航空人員休息吃飯以及模擬演練的地方，裡面就像一座小城市應有盡有！除了可以讓航空人員充分休息以提供更好的服務品質外，還可以在模擬機倉內演練各種狀況，讓緊急情況時的傷害降到最低。我在台灣都沒有見到過類似這兩個的地方，謝謝這次的移地教學，讓我們見識到了很多也學了不少。



- 99258391 吳冠穎

很開心可以參加到移地教學，讓這個暑假能除了實習以外多點其他的回憶。去香港理工大學上了課，才發現台灣與香港語言能力的落差有多大，國際語言-英文對於我們來說，實在是差到一個不行，而他們卻能說的很流暢，跟那裡的學生做交流時，他們都能侃侃而談，而相較與台灣的學生，對於上課是要用互動的方式，真的是感到頗艱辛。除了上課之外我們還去參訪了飯店以及國泰城，得到到許多充實的經驗。真的很謝謝能夠有移地教學這個活動，讓我的暑假更加充實。

- 觀 3 A 99258587 方郁分

六天五夜的教學之旅，過的很緊湊卻很充實！在全英文的課程中，老師們使用了不同的互動方式，讓我們了解他想表達的內容，不至於因為聽不懂而感到學習是無聊的。國泰城的參觀，看到他們的情境教室，模擬器，都覺得好新鮮，還看到訓練的過程，可以感受到他們的努力。在香港上課的這幾天，生活周遭聽到的都是英文，不管是去上課或是逛街，才發現想要更進步，就必須讓自己多去看更多不一樣的世界，並且好好加油英文！

- A0125213 張若瑩

很榮幸能有這樣的機會參與香港移地教學活動，這是一個很特別的交流學習機會。在酒店及旅遊業管理學院之課程是以全英文授課方式來操練學生開口說英語和外籍教授溝通，課程之充實與外籍教授的寓教於樂，使我收穫良多。

- 林士鈞

這次的香港理工大學的移地教學課程的確讓我學習到了很多知識，其實一開始對於這門課程非常的恐懼，因為是全英語授課，因為自己的英語程度不是很好怕上課內容完全聽不懂，後來上了 3 天課下來，才知道其實我們都可以吸收到知識，雖然說不上老師的每一句話都聽得懂，但多多少少都能夠了解老師所要表達的意思是甚麼!!而其中最讓我印象深刻的課是在第一天的時候，那堂課的老師首先要我們分組拼拼圖而後在一個一個請去另一間教室每人拿 10 個樂高積木到組員位置上自由發揮的拼積木，而這當中老師是要讓我們從遊戲中體會到他的上課內容訴求，意思是說每個人完成一件事都有他不同的方法，像是拼拼圖有人為從外圍開始拼、有人會從顏色開始拼、有人會從角色開始拼...等。這就是每個去完成同一件事都有不同的辦法，而延伸樂高積木，起出的同學先拿 10 個進去後來組員們陸陸續續各那 10 個不同的積木來時，可能一開始的人想坐個飛機但零件越來越多時，可能就會改變當初的想法改做個車子之類，這意思就是說，每個要去達到他的目標完成他的夢想時，很有可能都會碰壁，所以會因為朋友的幫忙或是外界的影響，可能導致你有不同的想法而改變目標，或是有更多條路可以走，不會死死的碰壁而卻不懂得改變。而這樣的授課方式其實真的能夠讓我們更加理解，因為我們是從體驗當中而領悟到，相較於台灣死板的授課方式真的差很多!!當然這 6 天 5 夜的移地教學課程，也有安排不少行程，像是去了香港迪士尼樂園、蠟像館、昂坪覽車等以及自由時間的到處 shopping，另外也感謝主任帶我們去吃的道地海鮮大餐以及米其林一星級的高級餐廳，真的都非常好吃，而我們也體驗到香港在地的生活及文化，這次的移地教學之旅真的讓我永生難忘，很感謝系上所安排的這項課程。

- 周逸寰

在這次香港的移地教學真的學到很多，不僅所有的課程都使用英文來教學，連參訪也是全程使用英文做介紹，讓我們這次去的學生又愛又害怕，一方面害怕自己的英文能力不足，無法應對，一方面又很開心能增進自己英文的程度，所以希望學校能多多舉辦這種類似的移地教學，讓學生們可以看看外面的世界。

- 林思汎

這趟移地教學，從桃園機場開始就一路學到回來！學習到領隊送機時的流程與話術、米其林餐廳的理念與服務、香港理工大學的全英語授課以及其



飯店與它的相輔相成、香港在地文化...等，是一趟生理心理都很幸福的移地教學！

-

- 張業

這次的移地教學中，使我體驗到香港魅力之都名不虛傳外以及這次主角"香港理工大學"。這六天中學校上課的環境在一座高科技結合學術與實務的 hotel icon 自家的飯店!驚艷到他們的專業與服務，全程英文授課的環境加上舒適的教學環境，讓我拓展國際化與國際觀的全新感受，這是指在台灣無法比擬的! 最後感謝文化大學觀光系所有這個機會讓我們去參加這個移地教學體驗，非常的難得，也會使我這研究生活的兩年留下難忘的回憶!!



- A0125418 莊綵潔

這次參加移地教學我開始了很多我的第一次，我第一次出國，第一次坐飛機，第一次在國外上課，第一次和校外學生交流，讓我收穫了很多。在香港的這段期間，我看到了許多香港的風情，看到了一些不同於台灣的文化，感覺挺好玩的。能參加這次香港移地教學，我真的覺得物超所值啊！

- 99124629 姜林宜璇

此行參加學校所舉辦的香港移地教學收穫頗多，在香港理工上課當中，我們學習到不同台灣的教學模式；到國泰航空的訓練站，參觀他們所培訓的訓練基地、了解他們的發展背景與歷史；在當地體驗到飲食的不同、文化上的差異。旅程雖然短暫，但短短的六天行程，讓我從不同的角度、認識到不一樣的香港！